

沙盒游戏线上复刻纪念馆 生动讲述长征

红军长征粤北纪念馆等举办的线上直播活动累计观看人次超180万



新快报讯 记者黄闻禹报道 “我是第一次通过线上复刻红色建筑的方式向大家介绍我们的红军长征粤北纪念馆和红色故事，对我来说是很新鲜的一种体验，相信青年朋友们应该会比较喜欢。”

在一场“红色”线上直播活动中，来自红军长征粤北纪念馆的谭慧娴谈起这次主播的感受时表示。

3月13日上午，广东省青少年传承红色基因志愿宣讲行动走进红军长征粤北纪念馆，结合青少年喜闻乐见的沙盒游戏线上复刻建筑技术，形象生动地讲述了红军长征在韶关这片红色热土上写下的不朽诗篇。记者了解到，红军长征粤北纪念馆是广东省内唯一一座以纪念红

军长征为主题的纪念馆。

当天上午，该志愿宣讲行动在某直播平台上面向全省青少年和网民展开线上直播，因运用了青少年喜爱的载体与技术，直播同时在线观看人数最高达89002人，累计观看人次超180万，弹幕数9585条，创下广东省“青少年传承红色基因”志愿宣讲行动开播以来观看量的新高。

据悉，此次直播活动首次采用沙盒游戏+复刻现实场景的现代科技技术，这是深受青少年群体欢迎和喜爱的一种线上直播载体。通过复刻红军长征粤北纪念馆内的现实场景，线上直播高度还原了当年红军沉着应战开展阻击战的生动景象，实现了红色阵地、红色故事等元素与直播观众的双向互动，让青少年群体身临其境地感受红色历史文化，更真实地了解到红军在长征前、长征时和主力



■ 沙盒游戏线上复刻红军长征粤北纪念馆场景。

部队过境后在韶关开展革命的光辉战斗历程，让红色精神散发出新的时代光芒。

作为纪念馆沙盒游戏线上复刻者、主播羌熙提到，“这是我第一次用沙盒游戏来复刻红色建筑，通过复刻红色建筑重温历史足迹，老一辈红军精神依然激

励我们这一代年轻人勇往前行。”

接下来，广东省青少年传承红色基因志愿宣讲行动还将在3月20日走进中共粤北省委旧址，通过场景剧、舞蹈、红歌演唱等创新载体宣讲党史，为庆祝建党100周年营造浓厚氛围。

北京路涂鸦墙成“网红打卡地”

戴帽子的小猫、可爱的卡通人物、鸡公榄、凉茶……近日，位于广州市北京路商圈的府学西街热闹非凡，街道的墙体上出现了一幅幅展示广府文化、3D动漫的图画，吸引了不少市民尤其是年轻人前来打卡。

新快报记者 林里摄影报道



小长假出游即将开始，有数据显示：

清明假期酒店预订量同比增长4.5倍

新快报讯 记者李佳文报道 春日渐暖，旅客出游热度也不断升温。距离清明小长假尚有20余天，但机票酒店预订已经启动。新快报记者从多家旅游电商平台了解到，从3月后两个周末酒店预订情况来看，已经呈现出明显旅游业回暖的趋势，清明及五一出游预订情况良好。目前清明假期国内机票预订量已经接近2019年同期水平，以旅游为出行目的的酒店预订量大幅上升。随着今年五一假期“连休五天”政策落地，国内游预计将呈现暴涨态势。

今年“随心飞”去看花现象普遍

“经历了一年多的常态化防疫，市民们旅游的意愿飙升，适逢春色花季美景，3月至今我社报名国内游的人数已过10000人。”南湖国旅总经理郑年军介绍，春节后是全年机票的淡季，往年这个时候，机票大多对折打，但今年情况特殊，旅行社又与航空公司共同合作，所以机票价格便更加实惠、更加划算，而且很多都是直飞景区腹地的航线，令游客出游更省时省力。

今年“随心飞”去看花现象普遍，从携程门店的报名情况来看，西藏桃花、

新疆杏花之旅最受欢迎。当前预订西藏桃花节期间产品的人数相比2019年增长80%。南湖国旅也表示，在众多赏花目的地中，新疆伊犁春季旅游热度上涨近4倍，成为春季旅游涨幅最高的目的地。

清明假期国内机票预订量接近2019年同期水平

去哪儿数据显示，3月首周，坐飞机出行的旅客量比2月首周增长1倍；机票均价也有小幅增长，3月以来，国内机票平均支付价格为637元，与2月同期相比增长约一成。进入3月以来，去哪儿平台国内热门航线前十均为商务航线，有三条航线从上海和广州出发。广州出发方面，广州-成都、广州-杭州和广州-上海成为3月以来广州出发热度最高的三条航线。

目前清明假期国内机票预订量已经接近2019年同期水平。清明广州出发的热门航线当中，赴南京、杭州的旅客与2019年相比有明显的增加，机票的平均支付价格也降了300元左右。

酒店预订方面，去哪儿数据显示，截至目前，清明假期酒店预订量同比增

长4.5倍；成都、上海和三亚是酒店热度最高的三座城市。广州酒店清明期间的平均预订价格为553元。从3月后两个周末酒店预订情况来看，已经呈现出明显旅游业回暖的趋势，以旅游为出行目的的酒店预订量大幅上升，旅游城市占据了酒店预订量的半壁江山。去哪儿数据显示，直到3月27日至28日，上海、重庆、林芝、北京、广州、武汉、三亚、拉萨、成都、深圳成为预订热度最高的十座城市。

五一假期酒店订单较2019年同期增长53%

来自携程方面数据显示，随着今年五一假期“连休五天”政策落地，携程机票搜索量迅速攀升，3月10日（早6时~晚9时）机票搜索量单日增幅达10倍；此外，在酒店订单中，3月10日前预订4月30日~5月5日酒店订单也较2019年订单量增长53%。去哪儿数据也显示，截至目前，五一机票的预订量已经超2019年。

从出行方式看，今年“五一”期间，自驾游仍将为国人旅游的热门选择。从细分市场来看，私家团、高星酒店等高品质产品仍将成为用户出行的首选。

广州已有40多所高校预约无偿献血

新快报讯 记者高镛舒 通讯员张学元 张美琪报道 3月13日，华南理工大学大学城校区举行了首场无偿献血活动，是今年广州市第一所高校无偿献血活动，从而拉开了广州高校今年无偿献血帷幕。广州市血液中心透露，今年三四月份已经有40多所高校预约时间献血。

华南理工大学每学期都有计划组织无偿献血活动，每月周六都定点定时安排流动献血车进校园，这次活动也不例外，一早学生志愿者们就将场地装扮一番，迎接同学们的到来，报名参加献血的同学按规定时间来到献血现场，他们填表、测体温、初筛、献血，每个环节进行得有条不紊，学生志愿者分工明细，有些协助医务人员服务献血的同学，有些在给同学普及献血知识。此次献血活动持续了8个小时，逾200名学生报名献血。

广州血液中心副主任梁华钦介绍：“去年受疫情影响，高校下半年才开始献血，在这样的情况下，高校全血献血量占比约15.5%，一直是献血的主力军。去年华工也是广州第一个献血的高校，还获得了2018—2019年全国无偿献血特别奖，在此要感谢同学们的爱心，也希望更多符合献血条件的同学能参与进来。目前，广州血液中心血液库存量比较平稳，机采血小板采供量比前两年同期有所增加。”

广州美博会三天吸引46万人次进场

新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务宣报道 3月12日，第56届中国（广州）国际美博会（下称“美博会”）在广交会馆落下帷幕，三天吸引46万人次进场，其中仅首日入场人次就超过20万。美博会的举办带动了周边百货、零售、酒店、广告等行业的发展。展会期间，周边的香格里拉大酒店、保利洲际酒店、广交会威斯汀酒店等周边酒店入住率大量提高。

美博会原名广州国际美博会，从1989年扎根广州，展览面积由初创时的1000平方米到超过30万平方米，已然成为美丽健康产业领域的风向标之一，将广州的会展魅力辐射至全球。